



Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 176 (10917)

Четверг, 24 июня 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Шире распространять опыт передовиков

Широкое внедрение достижений передовиков позволяет добиваться высоких темпов роста производительности труда...

Массовое распространение передового производственного опыта является важнейшим преимуществом социалистического строя...

Сделать достижения передовых рабочих, инженеров и техников достоянием всей массы рабочих и на этой основе высоко поднять производительность труда...

Эта особенность стахановского движения последовательного времени знаменует собой новый шаг в борьбе за культурно-техническое ускорение работ...

Крупнейшее значение для распространения достижений передовиков имеют среднетехнические нормы использования машин, механизмов и агрегатов...

Четвертый том Сочинений товарища И. В. Сталина на эстонском языке

ТАЛЛИН, 23. (ТАСС). Вышел из печати и поступил в продажу четвертый том Сочинений И. В. Сталина на эстонском языке...

Выполнили полугодовой план

Промышленность города Чкалова 20 июня выполнила полугодовой план. К этому же числу завершила 6-месячную программу четвертая часть предприятий области...

Завод «Коммунар» (Запорожье) досрочно выполнил полугодовой программу по выпуску комбайнов «Сталлине-6», комбайнов и запасных частей к сельскохозяйственным машинам.

Три из шести восстановленных в Псковской области лынозаводов выполнили полугодовой производственный план. Наилучших успехов добился коллектив Порховского лынозавода.

Первыми среди угольщиков Кузбасса завершили полугодовой план угледобычи горняки треста «Бетонуголь», шахт «Полысская» и «Южсомалек» треста «Денинуголь».

Успехи работников лесного хозяйства РСФСР

Министерство лесного хозяйства РСФСР 10 июня выполнило полугодовой план работ по уходу за лесом, по государственной поставке крепежа, сырья для промышленности...

Горняки готовятся достойно встретить День шахтера

СТАЛИНО, 23. (Морр. «Правды»). Горняки перетовы в Донбассе треста «Рутченковоуголь» обратились к шахтерам с призывом достойно встретить День шахтера...

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Ширится уборка урожая на Юге

ПО 22 ЦЕНТНЕРА ЗЕРНА С ГЕКТАРА

ЗАПОРОЖЬЕ, 23. (Морр. «Правды»). На полях колхозов Акимовского района идет уборка урожая. В работу включились все комбайны. Комбайнер Иван Поляков с уборки в колхозе имени Ленина 19 гектаров озимой пшеницы намолотил по 22 центнера зерна...

КОСЯТ МАШИНАМИ И ВРУЧНУЮ

ХЕРСОН, 23. (Морр. «Правды»). Выборочную косовину ведут почти все колхозы и совхозы Херсонщины. Хлеб убирают комбайнами, косами, кое-где уже вышла на поля комбайны. В Голопристанском районе работает около 200 комбайнов.

Сельхозартели «Червоный степ» с первых же дней уборки приступила к скачке хлеба государству. На приемы пункты вывезены первые 20 центнеров зерна. Более 2 тонн зерна нового урожая отправил на заготовительный пункт совхоз имени Коминтерна.

ПЕРВЫЙ ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

АПОСТОЛОВО (Днепропетровская область), 23. (Морр. «Правды»). Еще вчера здесь косили хлеба жатками. Сегодня комбайнер Василий Марченко вывез на отведенный ему участок озимых свой комбайн. За первый час работы он намолотил 24 центнера зерна, которое было направлено на сенольный пункт. Таким образом, колхоз «День урожая» первым в районе начал хлебозаготовку.

В этом колхозе на комбайн Федор Недрига и Иван Кобец косили за день по 5 гектаров при норме 4 гектара. Владельцы Мария Кобец, Наталья Финчук и Анна Козленко за полчаса связали по 20 снопов каждая.

Успехи казахских металлургов

ТАМБРАУ, 23. (Морр. «Правды»). Стахановцы и прокатчики Казахского металлургического завода, включившись в предоктябрьское соревнование, за месяц в месяце перевыполнили производственные планы. Коллектив завода досрочно завершил полугодовой программу по всему циклу. Систематически снижая себестоимость продукции, завод за пять месяцев сэкономил более 1 млн. рублей.

Коксовая батарея в Кузбассе

КЕМЕРОВО, 23. (По телефону). На Кемеровском ордена Ленина коксо-химическом заводе вступила в строй новая коксовая батарея. Она построена по последнему слову современной техники. Автоматизированы все процессы управления. Вчера батарея выдала первый кокс.

Из ягод нового урожая

ВИННИЦА, 23. (Морр. «Правды»). Начал производственный сезон Могилев-Подольский плодоовощевый завод. Изготовлены первые центнеры варенья из ягод нового урожая. Колхозы доставляют сюда черешню, вишню и другие ягоды. Работают также Винницкий плодоовощевый завод и другие заводы. В течение двух дней здесь выработана тысяча банок клубничного варенья. Включены в производство Тульчинский плодоовощевый завод.

Восстановление Ленинграда

Беседа с председателем исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся тов. П. Г. ЛАЗУТИНЫМ

На город Ленина — колыбель пролетарской революции — семь лет назад бросил враг свой полчища. 900 дней длилась беспримерная битва за Ленинград. За время войны фашистские варвары выпустили по городу до 150 тысяч снарядов, сбросили более 100 тысяч зажигательных и около 5 тысяч фугасных бомб.

Обстреваемые теплым дыханием Родины, ощущая повседневную отеческую заботу товарища Сталина, ленинградцы выстояли, защитили свой любимый город. Душой героической обороны Ленинграда была его партийная организация, руководимая тов. А. А. Ждановым.

Город-герой победил, но вышел из битвы израненным, понес тяжелый ущерб. Было разрушено около четверти всех основных фондов городского хозяйства. Потери Ленинграда определялись суммой более 40 миллиардов рублей. 5 миллионов квадратных метров жилой площади города было уничтожено или выведено из строя. Почти полностью были разрушены пригороды Ленинграда с их знаменитыми дворцами и парками. Мощность электростанций в 1944 году составляла менее 30 процентов довоенной.

Трудящиеся Ленинграда взялись за восстановление своего города с тем же патристическим подъемом, с каким защищали его в дни войны.

Уже ко второму году пятилетия в Ленинграде не осталось ни одного не пущенного предприятия. Увеличенную программу 1947 году трудящиеся города завершили за 9 месяцев и 23 дня. Ленинградцы бросили ключ к выполнению пятилетнего плана в четверть года.

Совещание по внедрению новой техники и передовой технологии

БУЛЫШЕВ, 23. (Морр. «Правды»). Машиностроительная промышленность Куйбышевской области в настоящее время выпускает заметно больше продукции, чем в довоенном 1940 году. Еще большего роста промышленности достигнет к концу последовательного пятилетия.

Вопросам внедрения новой техники и передовой технологии было посвящено закончившееся здесь совещание партийных и хозяйственных работников машиностроительных заводов области.

В работе совещания участвовало около 400 инженеров, конструкторов, технологов, работников лабораторий и экспериментальных цехов, партийных работников, стахановцев и мастеров машиностроительных заводов и научных работников институтов города.

Совещание открылось докладом секретаря обкома ВКП(б) тов. Козлова «Задачи внедрения новой техники и передовой технологии».

Реконструкция Вышневолоцкого гидроузла

ВЫШНЕВОЛОЦК, 23. (Морр. «Правды»). Вышневолоцкая водная система, связывающая Балтику с внутренними районами страны, была построена еще в XVIII веке. С тех пор она неоднократно подвергалась перестройке. Во второй половине прошлого столетия, когда была значительно усовершенствована Мариинская водная система, Вышневолоцкая система утратила судоходное значение. Она сохранила роль пути для сплава строительного леса и дрв.

Развитие советской экономики поставило вопрос об использовании Вышневолоцкой системы для энергетики и водоснабжения. В 1943—44 годах была осуществлена первая очередь работ. Все они имели целью увеличить выработку электроэнергии Пяньковской, Угличской и Шербаковской гидроэлектростанциями.

В Академии наук СССР

В Академии наук СССР под председательством академика С. И. Вавилова состоялось заседание комиссии по изданию научно-популярной литературы. Были рассмотрены издательские планы.

Особое место уделено изданию произведений выдающихся русских ученых — Лаврунова, Федорова, Менделеева, Тимирязева, Ковалевского и других. Будут выпущены также II том «Экспериментальных исследований по электростроительству» Фарадеев и труды Лавуазье.

Готовятся к печати воспоминания почетного академика И. Ф. Гамалея, Героя Социалистического Труда академика В. А. Обручева и других виднейших представителей отечественной науки, а также «Отчеты по физическим оптикам» академика С. И. Вавилова, «Подушечки» в физике и технике» академика А. Ф. Иоффе, «Отчеты по физике моря» академика В. В. Шулейкина.

Выступивший на заседании академик С. И. Вавилов подчеркнул необходимость дальнейшего расширения издательской деятельности Академии наук в области научно-популярной литературы, обратив особое внимание на выпуск книг для массового читателя.

Прием новых студентов

КНЕВ, 23. (Морр. «Правды»). Во всех 160 высших учебных заведениях Украины начались прием заявлений от вновь поступающих. Всего предстоит принять около 32.000 новых студентов.

На 12 факультетов Киевского государственного университета предстоит принять свыше 900 студентов. Из филологического факультета открывается отделение испанского языка и литературы.

400 студентов будет принято в Киевский медицинский институт. В начале июля здесь состоится день открытых дверей. Поступающие познакомятся с лабораториями и клиниками вуза.

Много заявлений поступило в приемную комиссию Киевского педагогического института. Идет прием заявлений в самые молодые вузы республики — Черновицкий и Станиславский медицинские институты, а Ужгородский государственный университет.

ПОХОД КИРГИЗСКИХ АЛПТИНЦЕВ

ФРУНЗЕ, 23. (Морр. «Правды»). Отряд альптинцев-колхозников Джанги-Джолдыкского района совершил восхождение на вершины горной группы Бау—Беш—Ата (Ферганский хребет). Штурм был выполнен на высоте 4.295 метров над уровнем моря в этом же районе, предпринят 70 альптинцев Джанги-Абата, совершивших 240-километровый горный переход из областного центра в Арсланбег. Достигнув вершины, участники штурма воздвигли на ней красный знамя. Нику приковано имя героя боев у озера Хасан командира Пожарского.

В ущелье Ала-Арча на днях закончила тренировку школа инструкторов альптинцев. Инструктора совершили 10 восхождений на трудно доступную вершину Киргизского хребта.

ПЛОВУЧЕ ПИОНЕРСКИЕ ЛАГЕРИ

АСТРАХАНЬ, 23. (Морр. «Правды»). В первый рейс по Иррелью вышел пловучий пионерский лагерь, оборудованный на пароходе «Красноармеец». В лагере — 160 детей. Они побывают в Сталинграде, Ульяновске, Горьком и других волжских городах.

Готовятся к выходу в плавание на пароходе «Полина Осенко» еще 300 школьников.

Пловучие лагеря совершат в течение лета по несколько рейсов. Для школьников организуются туристские походы на пароходах в дельту Волги, в Астраханский государственный заповедник и в другие места. Тысячи детей побывают этим летом в санаториях, пионерских лагерях и на оздоровительных площадках, организованных во многих районах области.

Путешествия по родному краю

МИНСК, 23. (Морр. «Правды»). Свыше 400.000 школьников Белоруссии текущим летом примут участие в походах и экскурсиях по родному краю. Путешествия осуществляются по многим маршрутам. Дети посетят исторические места, предприятия, передовые колхозы, места сражений Советской Армии и белорусских партизан с немцами захватчиками.

Минск — политический, экономический и культурный центр Советской Белоруссии — это первый республиканский маршрут. В столице, на ее новостройках, в ее музеях, театрах, библиотеках уже побывали юные путешественники Молодечненской, Пинской, Барановичской и других областей.

По Западной Двине, по Днепру и Союзу, через Оршу, Могилев, Жлобин, Гомель, по Бугу и Днестро-Бугскому каналу, Припяти, через Брест, Пинск, Мозырь, через все Полесье в увлекательные походы отправятся тысячи ребят. Они будут идти пешком, плыть по воде, передвигаться через болота и озера. Организованы туристские базы в Минске и в районе Белозерской плуши.



Ныне на уборке урожая впервые применяются новейшие уборочные машины — самоходные комбайны. На снимке: самоходный комбайн убирает озимые в совхозе «Красный Перекоп» (Херсонская область). Фото И. Ромкина.

ПЕРВЫЕ ДНИ УБОРКИ

В КОЛХОЗАХ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР

Муганская степь и прилегающие к ней южные районы — основной хлебный край Азербайджана.

В этом году колхозы Муганской степи вырастили высокий урожай. Особенно хороши хлеба в крупнейшем зерновом районе — Астрахан-Базарском. Шпешина здесь, — а ее засеяно около 40 тысяч гектаров, — густая, колос большой, зерно крупное. Идет по полям и шумит: сколько труда вложили астрахан-базарские колхозники, чтобы здесь, на крайню двойной мере, возделывать и шуметь это безбрежное шпешинное море!

С востока и до запада нещадно палят солнце. Но этой уже не страшны ляды: они налились и сохранились. Началась жатва.

Полевой этап колхоза им. Багирова расположен на участке зени Героя Социалистического Труда Кудрата Алекперова. Босить шпешину здесь начал утром, а в полудню на току уже высидели две большие горы зерна. Вместе с тем, аккуратно обшитые водонепроницаемые ботинки еще спрашивают отвести зерно от двух комбайнов. На вопрос, какой нынче урожай, Булат Алекперов отвечает:

— Думаю, что по 30 центнеров с гектара.

Пришедший на обед комбайнер Павел Кудратов вносит поправку. Он говорит, что хотя с каждым кругом путь комбайна становится короче, все же бункер его заполняется зерном так же быстро, как и раньше, когда делал первый круг. В середине участка шпешина оказалась еще лучше, чем у края.

В этом районе комбайнами предстоит убрать более половины всех хлебов. Зная это, комбайнеры обеих МТС, Астрахан-Базарской и Пришибинской, много потрудились, чтобы хорошо подготовить машины к жатве. Как только хлеб созрел, комбайны вышли в поле и работают без перебоев. Ночью по степи движутся огни, валяющаяся там, что комбайны работают круглые сутки. За первые 10 дней Баграм Джафаров одним «комбайнером» убрал хлеб с 310 гектаров. Бронеслав Чернышевский двумя комбайнами скопил 602 гектара колосовых. Высокая выработка и у других комбайнеров.

Возлагают большие надежды на комбайнеров, колхозники не забывают и о ручной уборке.

— Надо торопиться, — говорит секретарь парторганизации колхоза «Рабочий и крестьянин» тов. Ахмедов. — Шпешина вся созрела, если затянем уборку, будут потери.

Сам тов. Ахмедов работает зеневыми. На его участке урожай намного лучше, чем на других участках.

Бетати, в этом году в колхозах района среди зеневых много коммунистов и, в частности, секретарей колхозных парторганизаций. Зерновое хозяйство — основная и решающая отрасль зеневых колхозов. И коммунисты поступили так, как полагаются большевикам: многие из них перешли в звенья с различных второстепенных работ.

На поле соседней артели «Восьмой с'езд Советов» встретился еще один секретарь партийной организации — зеневый тов. Агаев. В прошлом году он работал в колхозной конторе.

Велел за секретарем партийной организации попроситься в полевые бригады и другие коммунисты — Х. Меметов, К. Бабашев, М. Асадов, И. Ширалиева, встав на решающие участки колхозного производства.

В прошлом году этот колхоз не считался в районе передовым по урожайности, а нынче он в первых рядах. Улучшение партийно-политической работы положительно сказалось на всей деятельности колхоза и в первую очередь на трудовой дисциплине. Трудовая дисциплина в колхозе района несравненно лучше, чем в прошлом году. Колхозники работают от темна до темна, нетерпимо относятся к лодырям.

Вот один из случаев, свидетелем которого нам довелось быть на поле колхоза им. Багирова. Возник спор в ожидании, пока закончатся бункер комбайна, оставила лодырь и... уснул. Через несколько минут с комбайна, находящегося от него метров в трехстах, закричала:

— Давай, лодырь! быстрее!

Но возница спал. Нужно было видеть, с какой яростью ругали его радные колхозники. А пожилкой волово быстро выпрат своего коня и верхом помчался к задремавшему.

— Можешь уходить, без тебя обойдемся! И вообще такие люди нам в колхозе не нужны, — кричал он вознице. Его поддерживали другие колхозники.

И еще одна замечательная особенность нынешней жатвы. Полавающее большинство колхозов начало сдвигать государствену с первых же дней уборки и продолжают ее нарастающими темпами. В нижней части района, где хлеб созрел раньше, колхозы обильно заканчивают выполнение плана хлебозаготовок к тепле июня.

Радостное впечатление оставляет жатва на полях передовых колхозов, которые стали нынче несравненно больше, чем в прошлом году. Но жатва только началась. Урожай, с которым колхозники связывают свои планы и замыслы, еще не подат. Между тем в астрахан-базарских районных организациях строение такое, как будто главное уже сделано. Этот чрезмерный оптимизм мешает видеть недостатки. А их здесь немало. Некоторые колхозы планируют уборку зерновых только комбайнами и не выводят на поля жейки. При такой организации жатва может растянуться, и это повлечет большие потери. Отдельные колхозы не имеют планов жатвы государству. Районные организации за средним, сравнительно высокими темпами хлебозаготовок еще не разглядели эти небольшие колхозы и не поправили их.

С. СЕЛЮК.
(Корр. «Правды».)

НА ТОРГОВЫЕ ТЕМЫ

ГОЛОС ПОКУПАТЕЛЯ

(Обзор писем читателей)

В ряде промышленных районов, даже в таких крупных, как, например, в Донбассе, до сих пор все нелегко возлагается на завод товаров широкого потребления. Центральная оптовая база Главурса Министерства угольной промышленности западных районов только за первый квартал нынешнего года отгрузила на центр свыше 40 вагонов товаров для угольных комбинатов Московского и Донецкого бассейнов. По этому поводу директор базы тов. Перепелицкий пишет:

«Когда мы загружаем вагоны навесными металлоизделиями, тугальскими самозарядными, гармошками и прусмаками, москвитской и ленинградской кожаной обувью в радио-приемниках, едескими кружевками и т. п., это оправдано. Но параллельно с этим на Москву грузится большое количество матрацев, ватных перинок, стеганных одеял, кроватей, столов, стульев, котлов наливных, чепцов, детских велосипедов и колесок, кастрюль, корыт и других подобных изделий. Производство этих товаров легко может быть налажено в любом областном и даже в районном центре. Зачем же занимать под эту продукцию вагоны, зачем возить ее издалека?»

Далее автор письма сообщает, что торговые организации испытывают недостаток во многих товарах, которые, казалось бы, несложно сделать. Трудно найти шестиплательные, сапжонные и зубные, потяжелы бочковые, ремни, сантиметры, инструменты для бритья, терки, стаканы, штопоры, ножи, носовые платки, галстуки и т. д. Горняки требуют радиоприемники, комнатные электродоноры, аккордеоны, велосипеды, мотоциклы с коляской и т. д. Не всегда удается удовлетворить эти потребности.

О серьезных недостатках в кооперативной торговле на селе сообщает в своем письме колхозник тов. Попович из колхоза «2-я пятилетка», Московского сельсовета, Веневского района, Ростовской области.

«Наша кооперация, — пишет он, — имеет в продаже достаточное количество суконных пальто, мужских и женских костюмов. Но она не имеет простых рабочих костюмов для полевых работ. Очень мало в продаже тулук и вощок. Правда, у нас есть ошпы, и мы могли бы сами связать шерстяные тулук. Но вот беда: нет вязальных игл, и кооперация ими не торгует. Кужо того, если повяжется чулок или вощок, то его нечем заштопать, так как в нашем магазине нет»

швейный влодок больших размеров. Бетати сказать, у колхозников немало швейных машин. Но мы ими не пользуемся, потому что нет иглодок и для машин. Это все как будто бы мелочи, но без этих мелочей трудно обойтись.

Если же взять серьезные вещи, как колеса, хола, ведра, мерки, бичева, оловяное стекло, поварный котел, кастрюля, то с этой дедо обстоит не лучше. Даже трудно писать, но мы не всегда имеем возможность купить ворунок сичек. В ближайший город — в Воронилевград, Ростов-на-Дону и других — сплеч очень много, но до села они почему-то не доходят».

В ряде других писем, поступающих в редакцию «Правды», авторы пишут об отсутствии в продаже самых ходовых предметов. Начальная инвентаризационной комиссии Министерства коммунального хозяйства Молдавии тов. Даранов, например, пишет:

«Перед нашей конторой стоит неразрешимый вопрос: где купить тесьманную рулетку? А ведь в доверенное время рулетки выпускались в достаточном количестве. Производство их было освоено даже артелями. Почему же теперь их нет в продажу?»

«Если ны, — говорится в письме майора тов. Смирнова, — потеряли или поломали какую-нибудь маленькую деталь велосипеда, например, выжимку, то все пропало! Ни в одном магазине вы этой прогулочной детали не найдете».

«Я, — пишет тов. Дерявинский, — имею два радиоприемника довоенного выпуска — РР-8 и СВД-9. Радиоприемника эти хорошо служили мне раньше и могли бы послужить еще долгое время. Но вот несчастье: в РР-8 мне нужен электродат, а в СВД-9 — лампа. Купить этих деталей нигде не могу. Куда им обращаться, мне повсюду отвечают: «Это старые радиоприемники». Что же с ними сделать, неужели уничтожить?»

Справедливые претензии покупателя заслуживают того, чтобы к ним внимательно прислушивались работники государственной и кооперативной промышленности, торговли, а также местные партийные и советские органы. Надо, чтобы были приняты необходимые меры к расширению ассортимента товаров широкого потребления, к полному удовлетворению растущих запросов советских людей.

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ «ПРАВДЫ»

«Не учитывая спроса потребителя...»

Совет Министров Туркменской ССР признал, что напечатанная 26 апреля с. г. в «Правде» статья «Не учитывая спроса потребителя...» правильно отмечает факты выпуска республиканской и местной промышленности Туркмении товаров низкого качества.

Министерством легкой и местной про-

мышленности республики, Управлению промышленной кооперации и кооперации инвалидов предложено установить строгий контроль за качеством продукции, выпускаемой их предприятиями, а также контроль за точным выполнением плана по ассортименту, соответствующему спросу населения и заказам торгующих организаций.

Совещание селекционеров Украины

ХАРЬКОВ, 23. (Корр. «Правды»). В год

сталкингит патилеток селекционеры Украины провели значительную работу по выведению новых высокоурожайных сортов зерновых культур. Харьковский селекционная станция, например, вывела 13 районированных сортов различных культур, в том числе три сорта озимой и два сорта яровой пшеницы. Интересные опыты и исследования по зерновым, бобовым, техническим культурам и травам выполняет широкая сеть научных учреждений, в том числе Харьковская, Ставиставская, Миропольская, Цюповская селекционные станции, Украинский институт социалистического земледелия, Институт селекции и генетики Академии наук Украины и т. д.

Подведены итоги проделанной работы и обсуждению дальнейших задач было посвящено состоявшееся здесь республиканское совещание работников селекционеры опытных учреждений. За пять дней работы заслушано 20 научных докладов и сообщений.

25-летие конструкторской деятельности А. А. Миклулина

Исполнилось 25 лет конструкторской деятельности в авиационной промышленности Героя Социалистического Труда академика А. А. Миклулина.

Вчера в конференц-зале отделения технических наук Академии наук СССР состоялось торжественное заседание открыл академик В. А. Введенский.

С докладом о 25-летней конструкторской деятельности А. А. Миклулина выступил академик Е. А. Цуцков.

Доклад «Характерные черты творчества академика А. А. Миклулина» сделал член-корреспондент Академии наук СССР профессор Б. С. Стечкин.

С отеческим словом выступил академик А. А. Миклулин. Он заявил, что всеми успехами обязан большевистской партии и лично великому вождю советского народа товарищу Н. В. Сталину, который последние годы следит за работой конструкторов, помогает, советует и вдохновляет на разрешение новых, еще более трудных задач в области моторостроительной техники.

В адрес юбиляра поступило много приветствий, в том числе от президиума Академии наук СССР, Управления Военно-Воздушной Сил СССР, Министерства авиационной промышленности СССР, Военно-воздушной инженерной академии имени Н. Е. Жуковского, от различных научно-исследовательских институтов, видных деятелей науки и техники.

ГАСТРОЛИ МАЛОГО ТЕАТРА В КИЕВЕ

КИЕВ, 23. (Корр. «Правды»). С большим успехом проходит в помещении Киевского оперного театра спектакли Московского Академического Малого театра. Киевляне тепло принимают мастеров старинного русского театра.

В репертуаре — «Правда хорошо, а счастье лучше», «Питомник», «Ияжевер Сергеев», «Степная воля», «Дети Вавилова». Гастроли продлятся до 4 июля.

ОТОВСЮДУ

Бурманская гидроэлектростанция строится в верховьях Москвы-реки. В ближайшее время она даст ток колхозам Уваровского района.

Завод медицинского оборудования начал работать в городе Троицке. Сумской области. С первых же дней коллектив предприятия успешно выполняет производственную программу.

Посевы сахарного тростника в совхозе имени Кирова (Таджикистан) в текущем году распростины в шесть раз. В 1947 году совхоз получил первые 180 тонн стеблей этой культуры.

Строительство механизированной мебельной фабрики началось в Выборге. В цехах организуется конвейерная система обработки деталей. Мебель будет изготовляться преимущественно из карельской березы.

Автобусная линия Грозный — Тбилиси открыта на Кавказе.

Охотничье хозяйство «Жеврицы» организовано в Виленском и Тракайском уездах, где в дренучи Рудинских лесах водятся лоси, косули, кабаны, тетерева, глухари. На территории хозяйства будут акклиматизироваться звери и птицы, завезенные из других районов ССР. Скоро сюда будут доставлены фазаны, выхухоли и бобры.

Новый поселок для лесорубов строится у конечной станции укозколейной железной дороги Рослятинского лесхоза, Вологодской области. Возводятся жилые дома, здания для магазинов и пекарни.

Хроника культурной жизни

«День врача» дважды в месяц регулярно проводится Сумским районным отделом здравоохранения. Медицинские работники собираются, чтобы послушать лекции и доклады на политические и медицинские темы.

История леноватской школы написана группой учителей села Леноватое, Черкасского района, Киевской области. Авторы приводят много фактов, свидетельствующих о коренных изменениях в культурной жизни села после Октябрьской революции.

1220-й номер стенной газеты «Грани» вышел в колхозе «Гранит», Шиньского района, Новгородской области. Первый номер был выпущен двадцать лет назад, когда создавалась сельскохозяйственная артель. Редактором ее со дня основания является колхозница тов. Совкова. Стенгазета имеет многочисленный сельхозрокий актив.

Музыкальное училище в Петрозаводске возобновляет работу, прерванную войной. Музыкальному училищу и музыкальной детской школе передается специальное здание.

Колхозный радиоузел создан в сельскохозяйственной артели «Вторая пятилетка», Ярославской области. 130 колхозных семей уже слушают передачи.

200.000 книг приобретены в течение года в библиотеке по Эстонии. Декламирует советские книги жители городов и сел республики.

Социалистическое соревнование и дисциплина труда в колхозах

1.

Колхозное крестьянство вместе со всем советским народом с успехом решает грандиозные задачи сталинского послевоенного плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства. Преодолевая трудности, вызванные войной, а также засухой 1946 года, колхозное крестьянство за прошедший год добилося больших достижений. Валовая продукция сельского хозяйства увеличилась в 1947 году по сравнению с 1946 годом на 32 процента, а валовой сбор хлеба — на 58 процентов. При этом замечательно, что урожайность зерновых культур поднялась до довоенного уровня. Высокие темпы восстановления и дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства достигнуты благодаря огромной помощи, оказанной советским государством сельскому хозяйству, благодаря преимуществам колхозного строя, развитию социалистического соревнования и укреплению трудовой дисциплины в колхозах.

Подавляющее большинство колхозников и колхозниц самоотверженно трудятся на колхозных полях и фермах. Добросовестно работающие колхозники и колхозницы считают, что активное их участие в общественном производстве колхозов — источник укрепления экономической мощи советского государства и одновременно повышения материально-культурного уровня их жизни. Десятки миллионов колхозников честно работают в общественном, артельном хозяйстве, отдавая все свои силы и энергию развитию и процветанию колхозов. Для них труд давно стал делом чести, доблести и геройства.

Сознательная социалистическая дисциплина труда миллионов колхозников ярко выражается в обязательствах, которые они берут на себя в письмах на имя товарища Сталина, в честном выполнении этих обязательств. Характерной чертой современного этапа социалистического соревнования и колхозной деревне являются его широкий, полнокровный размах, борьба за высокие урожаи на больших площадях. Оно охватило все отрасли сельского хозяйства, всех работников от рядового колхозника до руководителей колхоза и агронома.

Социалистическое соревнование в деревне могло возникнуть и развиваться только на основе победы колхозного строя. Пока существовало мелкое крестьянское хозяйство, соревнование не имело места только в промышленности, среди рабочего класса. В единичной деревне оно не могло зародиться. С победой колхозного строя появилось лозо, колхозное крестьянство, среди которого выросли пионеры сталинского движения в сельском хозяйстве. Рост социалистического соревнования в колхозах показал всеобъемлющую силу всеобщей борьбы за высокую культуру сельского хозяйства. Социалистическое соревнование является движущей силой развития не только промышленности, но и сельского хозяйства, всего социалистического общества.

Указы Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства за достижение высоких урожаев в высокой производительности общественного животноводства являются ярким выражением сталинской заботы о честных трудящихся колхозной деревни, могучим средством подвиза сельского хозяйства. Только в стране социализма труд крестьянина пользуется общественной признанием. В странах капитализма он считается зазорным бременем.

За выдающиеся успехи, достигнутые в сельском хозяйстве в прошлом году, 1.931 колхозников и работников сельского хозяйства удостоены почетного звания Героя Социалистического Труда, 4.348 человек награждены орденом Ленина, свыше 12.500 человек — орденом Трудового Красного Знамени, около 40.000 человек — медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие». За первоурожайные планы урожайности сельскохозяйственных культур сотни тысяч колхозников получили дополнительную оплату, являющуюся могучим стимулом повышения производительности труда.

Передовые люди колхозной деревни в борьбе за высокую культуру социалистического земледелия показали подлинно коммунистическое отношение к труду. Они на деле проявляют глубокое понимание общественных, общенародных интересов и интересов развития общественного, артельного хозяйства. В самоотверженной работе они показывают образец сознательной, товарищеской дисциплины труда, пример подлинно личной ответственности перед общественными интересами. Своими высокопроизводительным трудом они вместе с тем обеспечивают высокие доходы от общественного артельного хозяйства, получаемые по трудовым, и тем самым всесторонне удовлетворяют свои личные потребности.

Передовики социалистического земледелия неустанно повышают свой культурный уровень. Они интересуются заволашевыми передовиком советской агротехнической науки, спрашивают советов у наших ученых и агрономов. Руководствуясь достижениями агрономической науки, они разрабатывают новые, невиданные ранее приемы обработки почвы, ухода за растениями, содержания и кормления скота, обогащая тем самым науку. Урожай зерновых культур в 25 — 30 и более центнеров с гектара, высокие урожаи других культур на больших площадях — путь к изобилию предметов потребления, что является одной из важнейших предпосылок успешного перехода от социализма к коммунизму.

2.

Как в природе, так и в общественной жизни новое зарождается и развивается всегда в борьбе со старым. Развитие соревнования, укрепление сознательной социалистической дисциплины труда в колхозах происходит и происходит в постоянной, ежедневной борьбе против пережитков капитализма в сознании людей. Капитализм культивировал паразитическое отношение к обществу. Частнокапиталистические пережитки особенно живучи в деревне и складываются прежде всего в посягательстве частнокапиталистических элементов на общественные

И. ЛАПТЕВ

Земли колхозов и колхозное добро, в порушени дисциплины труда. И в настоящее время есть еще минимые лодыжники, которые, пользуясь всеми благами колхоза, уклоняются от работы в общественном хозяйстве, не выработывая минимум трудней, живут туеядцами за счет честно работающих колхозников, чрезмерно раздувают свое паразитическое хозяйство, занимают всеобщий труд. Правда, таких колхозников незначительное меньшинство. По эти минимые лодыжники наносят большой вред колхозному производству, являются тормозом на пути дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства. Понятно, что большинство колхозников, честно работающих в колхозах, желающих своим трудом общественное богатство, не может терпеть в колхозах лодырей, врагов и других паразитических элементов.

Наши успехи в сельском хозяйстве были бы еще более значительными, если бы все колхозники трудились в колхозе честно, активно участвовали в общественном колхозном производстве, всемерно заботились о сохранении общественной социалистической собственности — священной и неприкосновенной основы колхозного строя.

Большевистская партия и советское правительство на всех этапах колхозного строительства, строго охраняя интересы колхозного крестьянства, всемерно укрепляли социалистическую дисциплину труда в колхозах. На первом всесоюзном съезде колхозников-ударников в 1933 году товарищ Сталин указывал: «Ленин, наш великий учитель, говорил: «Кто не трудится, тот не ест». Что это значит, против кого направлены слова Ленина? Против эксплуататоров, против тех, которые сами не трудятся, а заставляют трудиться других и обогащаются за счет других. А еще против кого? Против тех, которые сами лодыжничают и хотят за счет других жить паразитически. Социализм требует не лодыничества, а того, чтобы все люди трудились честно, трудились не на других, не на богатых и эксплуататоров, а на себя, на общество».

Колхозное крестьянство восприняло указания великого Сталина как единственно правильный путь к зажиточной и культурной жизни и в своем подавляющем большинстве честно работает в колхозах, бережет колхозное добро.

Второй Всесоюзный съезд колхозников-ударников, собравшийся в 1935 году и продолживший под непосредственным руководством товарища Сталина, разработал и принял Примерный Устав сельскохозяйственной артели. В Уставе, утвержденном правительством СССР в принятом на общих собраниях колхозников каждого колхоза, разработаны вопросы социалистической организации труда и меры по укреплению трудовой дисциплины в колхозах. В нем предусмотрено, что, когда все меры воспитания и наказания в отношении несправедливых членов артели оказываются недействительными, правление ставит перед общим собранием вопрос об исключении их из колхоза. Устав сельскохозяйственной артели является неизменной основой колхозной жизни.

Когда в практике колхозного строительства были обнаружены нарушения и нарушения Устава сельскохозяйственной артели, партия и правительство строго осуждали их и указали, что эти нарушения представляют опасность для всего дела социалистического строительства.

Постановления партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от расхищения» (1939 г.), «О повышении для колхозников обязательного минимума трудней» (1942 г.), «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах» (1946 г.) сыграли огромную роль в организационно-хозяйственном укреплении колхозов и являются основой для дальнейшего укрепления социалистической дисциплины труда.

За установления строгого контроля за соблюдением Устава сельскохозяйственной артели, ограждения колхозов от попыток нарушения Устава, а также для разрешения вопросов колхозного строительства организован Совет по делам колхозов при Правительстве СССР.

Большевистская партия и советское правительство постоянно заботятся о том, чтобы создать все необходимые условия для повышения производительности труда колхозников. Большое значение в этом отношении имеет постановление Совета Министров СССР «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах» (1948 г.). В нем в развитие решений февральского пленума ЦК ВКП(б) особое внимание уделено укреплению постоянной производственной бригады как основной формы организации артельного труда, созданию оправданных себя звеньев, внедрению индивидуальной и мелкогрупповой дисциплины. Колхозам рекомендовано распределять доходы с учетом урожая, собранного бригадой, а в бригадах — звеньями, с тем, чтобы колхозники бригад и звеньев, получивших более высокий урожай, получили соответственно и более высокую оплату. Наоборот, колхозники бригад и звеньев, имеющих низкий урожай, получают за свой труд меньшую оплату. Такая система оплаты и создает новый стимул в борьбе за урожай.

Первоочередную роль в борьбе с разбазариванием трудовой нормы планирование трудней, пересмотр норм выработки и расценок их в трудных с учетом особенностей колхозов и уровня производительности труда, достигнутого передовыми колхозниками.

Решение Совета Министров СССР направлено в охрану интересов добросовестно работающих колхозников и является сильным ударом по антиколхозным элементам.

Борьба за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за повышение социалистической дисциплины труда колхозников — значит прежде всего строго проводить в жизнь Устав сельскохозяйственной артели и законы советского государства.

Колхозный строй располагает огромными, еще далеко не использованными резервами для дальнейшего мощного похода вех отраслей сельского хозяйства. В колхозах имеются большие резервы рабочей силы, достаточные для того, чтобы систематически пополнять рабочую силу в промышленности и всесторонне развивать общественное хозяйство колхозов. Для этого необходимо, чтобы каждый колхозник и колхозница в полной мере принимали участие в общественном хозяйстве колхоза. Высокая сознательная дисциплина труда — необходимое условие для успешного решения грандиозных задач послевоенной сталинской пятилетки.

Украинские колхозники в своем письме товарищу Сталину писали: «Надо прямо, со всей открытостью признать, что мы часто... не ведем еще настоящей борьбы с отстающими настроенными в части колхозников, с лодырями, нарушителями трудовой дисциплины. В результате получается так, что плохая работа некоторых колхозников губит хорошую работу передовиков и всего колхоза в целом».

Разве мы имеем право об этом умалчивать? Разве мы не можем потребовать и добиться хорошей работы от всех тех, кто может и должен хорошо работать, выполнять минимум трудней и нормы выработки? Мы можем и должны это сделать... Благодаря большой организаторской работе, проведенной украинскими партийными организациями на селе, общественная активность колхозников резко возросла, укрепилась трудовая дисциплина. Если, например, в колхозах Альбиновского района, Одесской области, в прошлые годы в весенний период ежедневно выходило на работу три — три о лодыжников тысяч человек, то весной этого года вышло на работу около пяти с половиной тысяч человек. Аналогичное положение имеется и в других районах колхозной Украины.

Партия и советские работники, анализирующие причины отставания некоторых колхозов, не должны забывать, что главная из этих причин коренится в состоянии трудовой дисциплины. Передовые колхозники добились больших успехов в развитии общественного хозяйства, а аккуратное выполнение обязательств перед государством, в высокой оплате трудящихся прежде всего потому, что в них все колхозники активно участвуют в общественном труде.

Председатель колхоза «Путь Ленина, Чапаевского района, Пензенской области, Героя Социалистического Труда тов. И. Головицкий пишет: «Наши люди знают, что работа в колхозе — это важнейший источник личных доходов каждого из них. Ни один колхозник не пойдет работать на свой огород, пока не закончит сев на колхозном поле. Никто не вынет уборку картофеля с приусадебного участка, если колхозный картофель не выкопан. Люди стремятся получить и пораньше посеять и убрать общественные земли, а потом лишь обращаются к своему личному хозяйству». В колхозе нет ни одного трудоспособного колхозника, который бы выработал бы минимум трудней. Колхоз ежегодно своевременно выполняет обязательства перед государством, развивает все отрасли общественного хозяйства, выплачивает оплату трудней. В прошлом году в среднем каждый колхозный двор на выработанные колхозниками трудней получил 115 пудов хлеба, 60 пудов картофеля, 47 пудов овощей, по 5—6 возов грубых кормов для скота личного пользования. Таких колхозов в стране имеются десятки тысяч».

По в той же Пензенской области есть немало отстающих колхозов. В числе их имеется, например, колхоз «Ударник», Мокшанского района. МТС закрепила за этим колхозом три трактора «УТЗ». И тем не менее колхоз не сираивается во время сельскохозяйственными работами. Председатель этого колхоза тов. Чернышов объясняет отставание пехваткой рабочих рук. Но дело, оказывается, состоит в том, что из 140 трудоспособных членов артели свыше 30 колхозников за пять месяцев этого года не выработали ни одного трудней! Развал трудовой дисциплины привел к тому, что многие из колхозников имеют приусадебный участок свыше нормы, предусмотренной законом, некоторые имеют по 2—3 коровы в личном пользовании. При этом скот пасется на колхозных сенокосах и пастбищах. В этом колхозе нет борьбы против антиобщественных элементов. Не ясно ли, что в этом и причина отставания колхоза, что из-за этого он не выполняет своих обязательств перед государством.

Руководители партийных и советских органов, председатели колхозов не имеют никакого права набегать острой политической постановкой вопроса, когда речь идет о борьбе с лодырями, врагами и спекулянтами в другими элементами, ведущими антиобщественный образ жизни. Необходимо показать перед всей массой колхозников, кто тянет колхоз назад, по чей вине колхоз остается в долгу перед государством, а добросовестные работники получают иногда низкую оплату трудней.

Колхозники являются полноправными хозяевами своего общественного артельного хозяйства. Они кровно заинтересованы в своевременном проведении уборки урожая и выполнении обязательств перед государством, и выполнении обязательств перед государством, обсуждать на них прежде всего вопросы трудовой дисциплины, мобилизовать массы колхозников против лодырей и врагов, привлекать к ответственности на основе Устава сельскохозяйственной артели и законов советского государства тех, кто мешает колхозу успешно двигаться вперед.

Борьба за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов — основная задача политики партии в деревне. От успешного ее разрешения зависит выполнение колхозниками взятых ими на себя обязательств перед Родиной, быстрое создание обилия предметов потребления в нашей стране, ускорение нашего перехода к коммунизму.

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 23 июня. (ТАСС). Совет Безопасности в результате отрицательного голосования Советского Союза отклонил вчера американскую резолюцию, которая предлагала прекратить переговоры в комиссии ООН по контролю над атомной энергией, возобновить первые три заседания этой комиссии и передать их Генеральной Ассамблее.

9 членов Совета голосовали за предложение США, Советский Союз и Украина голосовали против этого предложения, которое имеет своей целью возложить вину за создание атомной энергии на Советский Союз. После этого Совет Безопасности 9 голосами при двух воздержавшихся (Советский Союз и Украина) принял вновь внесенное канадское предложение о простой передаче трех докладов комиссии по контролю над атомной энергией Генеральной Ассамблее.

Представитель Украины Мануильский своей первой после прибытия в Нью-Йорк речью в Совете Безопасности открыл прения заявления о том, что американское предложение о прекращении работы комиссии по контролю над атомной энергией является серьезными политическими последствиями, поскольку оно открывает путь для новой волны военной истерии и дает возможность увеличить военные приготовления, которые проводятся официальными кругами в Соединенных Штатах. Мануильский подчеркнул, что эти круги хотят воспрепятствовать установлению контроля, который запрещает бы использование самых современных видов оружия против мирного населения. Заявив, что милитаризм, борющийся с гитлеризмом, никогда не согласился бы с таким положением, Мануильский сказал, что уроки войны против гитлеризма служат предупреждением поджигателям новой войны о том, что они не смогут избежать наказания.

Следующий оратор — представитель Колумбии Арбасос Урданета поддержал американское предложение. Он заявил, что считает «нереалистичным» требование Советского Союза о том, что запрещение атомного оружия должно существовать в установленных системах контроля.

Затем Совет отклонил американское предложение. После этого канадский представитель Маклютон внес следующую резолюцию:

«Совет Безопасности, получив и изучив первый, второй и третий доклады комиссии по контролю над атомной энергией, предлагает генеральному секретарю передать Генеральной Ассамблее и членам Организации Объединенных Наций первый, второй и третий доклады комиссии по контролю над атомной энергией вместе с протоколом обсуждений этого вопроса в Совете Безопасности, как дело особой важности».

Маклютон утверждал, что эта резолюция является лишь «процедурной».

Громыко заявил, что по тем же причинам, по которым советская делегация отклоняла американскую резолюцию, она не может согласиться с канадским предложением. Громыко подчеркнул, что основной вопрос заключается не в том, какой орган Организации Объединенных Наций обсуждает вопрос. Причина отсутствия соглашения нельзя найти в том факте, что этот

вопрос обсуждал Совет Безопасности и до него комиссия по контролю над атомной энергией. Причина отсутствия соглашения заключается в том, что Соединенные Штаты упорно возражают против международного контроля над атомной энергией, и особенно в том, что Соединенные Штаты возражают против основного существующего вопроса — запрещения атомного оружия. Поэтому бессмысленно передавать доклад Генеральной Ассамблее. Таким решением нельзя достигнуть никаких позитивных результатов. Несмотря на «категорическое утверждение» Маклютона, Громыко ответил, что канадское предложение является процедурным.

В заключение Громыко указал, что хотя советская делегация не может согласиться с тем, что канадская резолюция является процедурной, тем не менее она не намерена требовать применения всей той процедуры, которая была использована в прошлом в отношении разногласий по таким вопросам.

Представитель США Джессеп утверждал, что канадская резолюция о «простой передаче» докладов Генеральной Ассамблее является предложением «обычного характера», которое поэтому является процедурным.

Мануильский отклонил довод Джессепа. Он указал, что резолюция не связана только с вопросом передачи ряда документов, а касается вопроса, по которому Совет Безопасности не может достигнуть соглашения в течение двух с половиной лет.

В заключение Мануильский заявил, что, поскольку украинская делегация считает, что работа комиссии по контролю над атомной энергией должна продолжаться в целях достижения решения о запрещении атомного оружия, Украина будет голосовать против канадского предложения или воздержаться от голосования.

После этого председатель Совета Эл-Хури утверждал, что канадская резолюция является процедурной. Он заявил, что это следует из того факта, что отклонение американского предложения означает, что комиссия по контролю над атомной энергией будет попрежнему «занята» изучением вопроса об атомной энергии.

Громыко ответил, что он не может согласиться с заявлением Эл-Хури, а также с тем, что любой председатель Совета Безопасности вправе интерпретировать в соответствии с Сая-Франкско декларацией, в соответствии с которой постоянные члены Совета достигли соглашения о процедуре, которая должна использоваться при решении, является ли те или иные вопросы процедурными или вопросами по существу. Громыко снова заявил, что он не желает применять эту процедуру.

После дальнейшего обмена заявлениями Эл-Хури, повидному, в конце концов понял, что Громыко намерен воздержаться от голосования и поэтому не пытался формально определить, является ли вопрос процедурным или вопросом по существу. Совет Безопасности принял канадскую резолюцию, и заседание было закрыто.

После событий в Клермон-Ферране

ПАРИЖ, 23 июня. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает из Клермон-Феррана: Суд, рассматривая дело участников демонстрации, происшедшей в Клермон-Ферране в ночь с 15 на 16 июня, приговорил 11 человек к различным срокам заключения — от 15 дней до 5 месяцев, 17 человек условно осуждены на срок от 8 дней до 4 месяцев заключения, 16 человек оправданы.

ПАРИЖ, 23 июня. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает из Клермон-Феррана, что общее собрание бастующих, созданное ВКТ (Всеобщая конфедерация труда), открыло представлений дирекцией заводов Вергюнья проект соглашения. Говорилось было проведено подписанием рук. Делегация возобновит переговоры с дирекцией для того, чтобы сообщить ей решение общего собрания.

ЗАБАСТОВКА ЛОНДОНСКИХ ДОКЕРОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, более 19 тысяч лондонских докеров продолжают забастовку. 140 судов попрежнему стоят в порту без движения. Представители профсоюзов сегодня вновь на митингах и ворот доков пытались убедить рабочих прекратить забастовку. В нескольких доках, по словам лондонского радио, в течение некоторого времени положение было неясным, но после обсуждения положения на собраниях рабочие почти повсюду голосовали за продолжение забастовки.

В более поздних передачах лондонского радио сообщало: В связи с продолжением забастовки докеров войска, стоявшие наготове, введены в доки для разгрузки судов, груженных скоропортящимися продуктами.

Массовые увольнения рабочих в Италии

РИМ, 23 июня. (ТАСС). Газета «Унига» сообщает из Милана, что работодатели Северной Италии предпринимают новые попытки массовых увольнений трудящихся. Вчера на моторостроительных заводах «Изотта Фраскони», принадлежавших тресту Капрони, было уволено без предупреждения и в нарушение соглашений, заключенных между профсоюзом и администрацией, 1.800 рабочих. Заводы «Вреда» объявили о предстоящем увольнении 1.600 рабочих. Ставительные заводы «Бастальони» также объявили о «необходимости» уволить половину рабочих.

По требованию хозяев ряд профсоюзных работников коммунистической зоны был незаконно арестован или размыкается полицией. В частности, арестованы два руководителя внутренней комиссии коалиционной фабрики «Мотта», рабочие которой в течение многих дней ведут упорную забастовочную борьбу в знак протеста против попыток увольнения.

В иранском междлизе

ТЕГЕРАН, 23 июня. (ТАСС). На заседании меджлиса 22 июня премьер-министр Ирана Хажир представил междлизе свое правительство и огласил его программу.

Когда Хажир появился на трибуне междлизе, чтобы представить кабинет и программу, в местах для публики послышались выкрики против него. Несколько минут полиция очищала зал заседания от демонстрантов. Во время выступления Хажира оппозиционные депутаты прерывали его репликами.

24 июня начнется обсуждение программы правительства.

К франко-американскому соглашению о «помощи» по «плану Маршалла»

ПАРИЖ, 22 июня. (ТАСС). В газете «Энтрансман» опубликована статья Реймонда Апри о переговорах Франции с Вашингтоном по поводу двустороннего соглашения об осуществлении «плана Маршалла». Автор отмечает, что эти переговоры «трудны и тяжелы» и нельзя сказать, что «наши американские друзья проявляют большое понимание».

Проект соглашения, переданный американским правительством Франции, продолжает Апри, имеет статью, «о которых по меньшей мере можно сказать, что они трудно совместимы с понятием о национальном суверенитете».

Апри приводит основные статьи соглашения. Статья об арбитраже предусматривает, что в случае споров между американским подданными и французским правительством жалобы американцев, если они будут из-

держаны Вашингтоном, подлежат рассмотрению международного суда в Гааге, иными словами, французские суды отстраняются от разрешения споров, подлежащих по закону их юрисдикции.

США составят список «редких товаров», в отношении которых американские граждане будут пользоваться во всех странах — участниках «плана Маршалла» теми же правами и теми же преимуществами, что и граждане указанных стран. Это означает, что, если, например, уран, нефть, медь и т.д. далее будут фигурировать в этом списке, то американцы будут иметь одинаковые с французскими права на капиталовложения, вывоза и эксплуатацию залежей этих ископаемых, которые будут обнаружены в метрополисах или на территориях Французского союза.

Газета «ПМ» об американской «помощи»

НЬЮ-ЙОРК, 23 июня. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент газеты «ПМ» Ку сообщает, что, как ему стало известно, Соединенные Штаты требуют, чтобы все 16 стран, получающих помощь по «плану Маршалла», торговали с Западной Германией и Японией на основе принципа «наибольшего благоприятствования». Франция решительно возражает против предоставления Германии таких привилегий, так как французы боятся, что это является просто новым средством, рассчитанным на то, чтобы оказать предпочтение восстановлению Германии перед восстановлением стран, пострадавших от немецкой агрессии. Англия и в особенности Австралия резко протест-

стали против предоставления какажд-либо привилегий Японии, так как она все более склонна думать, что Соединенные Штаты предоставляют Японии незаслуженный приоритет, в результате чего через несколько лет она снова сможет стать конкурентом на международных рынках и, возможно, также будет стремиться к территориальной экспансии.

В том же сообщении из Вашингтона Бупшет, что администратор по осуществлению «плана Маршалла» Гофман в интервью заявил, что двустороннее соглашение в связи с «планом Маршалла» будет подписано в 3 июля, так как в противном случае «помощь» по «плану Маршалла» будет приостановлена.

С'езд республиканской партии США

ФИЛАДЕЛЬФИЯ, 23 июня. (Спец. корр. ТАСС). Комиссия по выработке резолюции с'езда республиканской партии одобрила проект предвыборной программы партии по вопросам внутренней и внешней политики. Программа поддерживает внешнюю политику, рассчитанную на то, чтобы содействовать замыслам американского империализма. В программе рекомендуются «региональные соглашения», в том числе западноевропейский антикоммунистический блок под американским руководством и контролем, ликвидирующий принцип единства в ООН при решении вопросов, касающихся мирного урегулирования международных конфликтов, поддерживается программа «помощи иностранным государствам», причем «план Маршалла», как таковой, не упоминается.

Раздел, касающийся внешней политики, представляет собой 6-й раздел программы, состоящий всего из 7 разделов. Первый раздел озаглавлен: «Декларация принципов» и состоит из обилия предвыборных заявлений. В нем утверждается, что республиканская партия поддерживает «американскую традицию свободы, благоприятных возможностей и справедливости для всех».

В попытке воздействовать на массы избирателей программа в неопределенных выражениях дает обещание содействовать общественному здравоохранению, научно-исследовательским работам, социальному обеспечению и созданию прочной экономики.

Второй раздел содержит похвальбу по поводу успехов, якобы достигнутых республиканским конгрессом, и в нем утверждает-

ся, что конгресс принял законодательную программу, якобы благоприятствующую широкому массам; говорится даже, что пресловутый антитабачный закон Тафта-Хартли представляет собой «разумную реформу рабочего законодательства».

Остальные разделы состоят из предвыборных обещаний, включая обещание устранить все налоги из правительства (что, видимо, означает дальнейшее увеличение государственных служащих), уменьшить государственный долг, обеспечить «уничтожение коммунизма, где бы он ни был обнаружен», содержать вооруженные силы, «обеспечивающие нашу национальную безопасность», и создать соответствующий торговый флот.

Далее в программе содержится обещание проведения программ земледельной, жилищной, энергетической, ресурсов, работ по ирригации, жилищного строительства и расширения системы социального обеспечения, «содействующего здоровому существованию нашей экономики, построенной на принципах конкуренции».

Чтобы отвлечь негров-избирателей от поддержки третьей партии Уолеса, программа высказывается за скорейшее утверждение закона, запрещающего аннексацию, за отмену избирательного валога.

В противоположность программе республиканской партии 1944 года нынешняя программа содержит параграф, призывающий утвердить репрессивный закон против коммунистов.

АНТИАМЕРИКАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В КИТАЕ

ШАНХАЙ, 23 июня. (ТАСС). Газета «Дангобо» сообщает, что после демонстрации, организованной студентами в знак протеста против американской политики в Японии,

в Куньминь было арестовано более 30 студентов. Многие учебные заведения объявили трехдневную забастовку протеста против арестов.

Английские планы в отношении итальянских колоний

РИМ, 22 июня. (ТАСС). Газета «Република» опубликовала следующее сообщение из Триполи:

«Руководящие английские круги стремятся к созданию большого экономического и стратегического значения Ливии и стремятся любыми средствами укрепить свое влияние в этой стране и предостеречь переходу Ирипенки и Триполитании под опеку Италии».

Газета указывает, что англичане, заявляя о своей поддержке независимости Ливии, рассчитывают завоевать симпатии ряда вождей национального движения, чтобы использовать их в собственных интересах.

«При содействии своего ставленника, амира Ирипенки Ирис-ас-Сеууси», — пишет газета, — англичане создали в Ливии новую партию — «Единый патристический фронт» и не жалеют сил для укрепления позиции этой организации. Независимым Ирипенки-ас-Сеууси была поставлена большая партия винтовок, что дозволяет им в случае необходимости прибегнуть к вооруженному восстанию в знак протеста против передачи Ливии под опеку Италии».

бы использовать их в собственных интересах.

«При содействии своего ставленника, амира Ирипенки Ирис-ас-Сеууси», — пишет газета, — англичане создали в Ливии новую партию — «Единый патристический фронт» и не жалеют сил для укрепления позиции этой организации. Независимым Ирипенки-ас-Сеууси была поставлена большая партия винтовок, что дозволяет им в случае необходимости прибегнуть к вооруженному восстанию в знак протеста против передачи Ливии под опеку Италии».

ПУШКИ ВМЕСТО МАСЛА

Старая немецкая погудка на новый американский лад

Недавние решения американского конгресса об отпуске колоссальных средств на «военные нужды», как и следовало ожидать, встретили на Уолл-стрит с ликованием. Буржуазная печать США приравнивает их по значению к «плану Маршалла», который, по признанию органа американских банковских кругов «Бизнес уик», «составляет такую же часть американской военной программы, как ассигнования на армию или военную авиацию». Новые военные кредиты наравне с «планом Маршалла» признаны, помимо своего прямого назначения — дальнейшего усиления вооружения США, — создать искусственное повышение «деловой активности» и оттянуть наступление неизбежного экономического кризиса. Американские эксперты расширяют эти кредиты, как «подходящие вырвскивания», способные обеспечить сохранение состояния здоровья «американца», у которого имеются симптомы систематического упадка сил...

Новые военные кредиты — это новые, и притом весьма значительные, заказы авиационным, судостроительным фирмам, компаниям по производству амуниции, химическим заводам, автомобильно-строительным корпорациям и т. д. и т. п. Новые военные кредиты — это новые доходы для трестов.

Все это так. Но вот вопрос: за счет чего будут создаваться эти заказы? Кто будет расплачиваться с фирмами за заказанные им вооружения? На этот вопрос существует только один ответ: расплачиваться за военные заказы, как и за «план Маршалла», будет все тот же американский налогоплательщик, рядовой американец, и без того задавленный казенными поборами. Напомним, что федеральные налоги в США, по данным американской экономической печати, сейчас находятся на уровне 46 миллиардов долларов в год против 5 миллиардов в 1939 году.

Приватные круги США даже не считают

нужным скрывать, что они намерены переложить на плечи трудящихся все бремя новых чрезвычайных государственных расходов, призванных оттянуть наступление кризиса. Так, в отчете экономического совета при президенте за первый квартал 1948 года указывается, что «ввиду увеличения военных расходов в США американские народные массы должны временно отказаться от своих жизненных намерений на более высокий уровень жизни или умерить их... Каждый гражданин должен понять, что дальнейшее использование производственных усилий в сторону военных нужд неизбежно влечет за собой некоторые жертвы в гражданском потреблении. Это наш особый вариант старой альтернативы (выбора между двумя возможностями) — «пушки или масло» (подчеркнуто нами. — Ю. Ж.).

Можно только поблагодарить советников президента США за ту поразительную откровенность, с которой они принимают за вооружение американской пропаганды этот старый лозунг фашистского мерзавца Геринга. По тот, кто сказал «а», должен сказать «б». И вот вслед за таким сногшибательным заявлением экономического совета при президенте политические агенты Уолл-стрит начали весьма оперативно выработать практическую программу действия, которая соответствовала бы этому лозунгу.

В этой связи нельзя пройти мимо появившегося недавно на страницах того же «Бизнес уик» программного выступления, трактующего методы перестройки американской экономики применительно к лозунгу «пушки вместо масла». Это выступление дано по странному заголовку: «Экономические последствия третьей мировой войны». На первый взгляд может показаться, что «Бизнес уик» потакает моде на фантастические романы о будущей войне, хотя, вообще говоря, фантастика не свойственна сугубо прозаической натуре этого журнала

американских «деловых кругов». Ближайшее ознакомление с выступлением «Бизнес уик» показывает, что разговор о третьей мировой войне и ее возможных последствиях понадобился редакции журнала с определенной целью — обнововать то неслышанное наступление на элементарные права трудящихся, которое уже начало разворачиваться в США.

Начинается статья с лирических воспоминаний о прошлой войне. «Во многих отношениях вторая мировая война не была несчастьем для Соединенных Штатов, — со вздохом вспоминает «Бизнес уик», — в сущности, она была трагичной, но в ней были некоторые моменты, которые США приветствовали: ликвидация безработицы, общее повышение доходов и расцвет деловой активности». Здесь автор делает паузу, чего его иронично, и он выходит еще глубже: «Но все этого не будет в третьей мировой войне»...

И дальше «Бизнес уик» начинает судить своим читателям вешеские беды, якобы угрожающие Соединенным Штатам. Делает это он явно для того, чтобы попытаться убедить их в необходимости отказаться от демократических свобод, смириться с необходимостью установления в Соединенных Штатах режима полицейской диктатуры и согласиться на дальнейшее ухудшение экономического положения трудящихся.

Вот как рисуется редакции «Бизнес уик» и тем, чьи интересы она представляет, будущее Соединенных Штатов:

«На этот раз в силу неопровержимой логики вещей не будет ничего, кроме полного принуждения... Будет резкое уменьшение количества товаров, доступных для гражданского населения... Вместо возросшей платы всем придется получать меньше. Когда призывок нет, остается哭 (!)... Мы не сможем вести следующую войну, не указывая каждому, где работать, что делать, сколько получать за работу... Другим мероприя-

тием является безоговорочное запрещение забастовок; подстрекательство в стачке будет рассматриваться, как измена... Все гражданские права, конечно, будут строго ущемлены... Это означает, что так же, как в том случае, когда дело касается стачек, все виды деятельности, которые обычно считаются невинными, подпадают под подозрение. Например, даже полезная и благотворительная критика деятельности правительства трудно будет отличить от предательской агитации, и она будет ликвидирована... Таким образом, в отношении материалов, рабочих силы и денег следующая война в еще большей степени повлечет за собой полицейские функции... На этот раз не останется ничего, кроме подступающего бича».

Надо отдать справедливость редакции «Бизнес уик», — она сделала для себя все выводы из официального признания напестского лозунга «пушки вместо масла», как программы действия для США! Но ради чего она пустилась в такие откровения сейчас, отчасти зная, что никакая война Соединенных Штатов ни с какой стороны не угрожает? Вот тут-то мы и подходим к центральной идее программного выступления агентов Уолл-стрит. Ложная в плане этакого фантастического экскурса в будущее откровенно фашистский план наступления на права трудящихся. «Бизнес уик» полагает, что если не будет настоящей войны, а будет только быстро возрастающая программа вооружения, т. е. частичная мобилизация, занимающая промежуточное место между настоящим миром и войной, то это будет выгодно для США.

«Постричь теперь, что случится, если не будет настоящей войны, а будет только быстро возрастающая программа вооружения, т. е. частичная мобилизация, занимающая промежуточное место между настоящим миром и войной, то это будет выгодно для США».

Здесь-то и зарыта собака! Во-первых, заслуживают внимания ценные признания авторитетного органа в том, что США ведут «политику силы». Но это не все. Оказывается, все туманные рассуждения о том, что случилось бы, если бы да кабы разразилась

бы война, были только призраками, а сказка (и даже не сказка, а весьма реальная вещь!) — вот она:

«Расходы на оборону уже оказывают вредное воздействие на экономику. Если это будет продолжаться из года в год, то повлечет за собой невыносимое напряжение — нехватку материалов, нехватку рабочей силы, повышение цен... Допустим, что дипломатическая война потребует новых «фишек», например, вооружения для Западной Европы в порядке ленд-лиза или оружия для гражданских войн, которые мы ведем сами или оплачиваем (спасибо за это очень ценное признание — Ю. Ж.). Тогда почти наверняка придется прибегнуть к некоторым видам контроля... Стабилизация цен и зарплаты поколеблется. Мы еще не смогли справиться с инфляцией, возникшей в результате правительственных расходов во время второй мировой войны. Мы совершенно не подготовлены к тому, чтобы справиться с новой инфляцией, как бы намглагождоющейся на эту тему»...

«Бизнес уик» не договаривает до конца, не ставит всех точек над «и». По всей видимости, в этом лобовитом программном выступлении подкапывается вывод, который желаетелем тем, кто его инспирировал: программа драконовских ограничений элементарных прав трудящихся США, сформулированная «Бизнес уик», отнюдь не относится к далекому будущему. Эту программу хотят реализовать тотчас же, без промедления, поскольку этого требуют интересы Уолл-стрит, а в купеческом размах разбрасывающего направо и налево свои пахучие порошки «фишка» в азартной политической игре.

Эта, по выражению «Бизнес уик», «дипломатическая война» стоит американцам дешево. Не дешево обходится и новый «бизнес»: «оплата гражданских войн»? И не мучно, что организаторы дипломатической войны и сторонники «политику силы» (опять вспоминается немецкий лозунг «Machtpolitik») уже зовут разговор о чрезвычайных политических мерах и воспрепятствуют лозунгу Геринга «пушки вместо масла».

Ю. ЖУКОВ.

* Политика силы.

из последней почты

Славный пример, достойный подражания

Колхозы Коммунистического района, Московской области, успешно закончили прошлый сельскохозяйственный год: собрали высокий урожай, досрочно рассчитались с государством, значительно укрепили общественное хозяйство.

Все колхозы района электрифицированы, в каждом колхозном доме светит лампочка Ильича. Но колхозники Коммунистического района не довольствуются достигнутыми успехами. Они решили радиобионтировать свой район. Уже выпит работа. Состоялась дача массовых воскресных. Зарегистрированы материалы, построено 112 километров стальных линий. Проводится подвеска проводов и установка радиоточек в домах колхозников.

20 июня газета «Московский большевик» гласила письмо колхозников, работников МТС и совхозов Коммунистического района. В письме говорится:

«Мы берем на себя обязательство к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции радиобионтировать все колхозы, дома колхозников и общественные здания. Главные работы по радиобионтированию закончим до начала уборки хлеба».

Авторы письма просят всех колхозников, работников МТС и совхозов развернуть работу по радиобионтированию. «Пусть каждая колхозная семья получит возможность ежедневно слушать голос любимой Москвы».

Обращение нашло горячий отклик. Уже отозвались колхозники ряда районов Московской области. Комментируя обращения и отклик на него, газета «Московский большевик» писала вчера в чередовой статье: «Покрасив почва колхозников и всех работников сельского хозяйства Коммунистического района достойно того, чтобы его подражали все колхозы Московской области. Их инициативу необходимо сделать началом широкого, поистине массового движения за радиобионтирование села».

Большие задачи возлагаются в этом деле на советские и партийные организации. Они обязаны всемерно двигать вперед дело радиобионтирования, шире использовать радио как могучее средство мобилизации масс, как средство воспитания народа в духе коммунизма».

НА ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ

Победа ЦДНА

Вчера на московском стадионе «Динамо» футболисты Центрального Дома Красной Армии (ЦДКА) встретились с командой общества «Колос Советов» (Куйбышев). Вся игра прошла с заметным превосходством армейских футболистов, которые вбили 5 мячей и пропустили в свои ворота один мяч в последнюю минуту у оплывающего «второго удара».

Суть Н. Усов забил решающую победу ЦДКА со счетом 5 : 1.

Сегодня на московском стадионе «Динамо» состоится матч между командами «Торпедо» (Москва) и «Динамо» (Москва).

Динамовцы Москвы имеют 13 очков (из 14 возможных), а «Торпедо» — имеет 11 очков (из 16 возможных).

ЛЕНИНГРАД, 23. (Корр. «Правды»)

Сегодня на стадионе «Динамо» местная команда «Зенит» встретилась со ставленниками футболистами общества «Торпедо». Сталинистские футболисты одержали победу со счетом 2 : 0.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Программа передач Центрального радиовещания на 24 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (из волн: 1961; 1794; 420,8; 31,09; 25,52; 25,35 метра) — 15.30 — Голубые песни, «Голубки и песня» 1948 года, 15.30 — Оператор Грингова-Корсакова «Дарская невеста», 00.05 — Народные песни.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (из волн: 1203; 315,8; 30,4; 24,5 метра) — 16.00 — Передача для радиодобровольцев, 16.00 — Концерт из произведений Н. Чайковского, 20.30 — Спектакль Малого театра «Великая сила», 23.30 — Концерт участника международного фестиваля в Праге, 00.05 — 3-часовый концерт.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (из волн: 358,6; 31,41 метра) — 19.00 — Репортаж о футбольном матче «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Москва), 20.45 — Симфонический концерт, 21.45 — Музыкальный концерт, 22.15 — Формативные миниатюры, 23.30 — Чувашские песни и стихи.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

(Начало спектаклей в 7 ч. 30 мин. вечера)

ГОС. БОЛЬШОЙ ТЕАТР — Рыцарь дама, Фиделда Вольного Театра Григорьева, М. Кавалери, С. Анжели и др. Нач. в 8 ч. 30 мин.

ФИДЕЛДА МХАТ — сп. рос. драм. т-ра им. Станиславского — День чудесных обманов (Левый), Нач. в 8 ч.

ГОС. МАЛЫЙ ТЕАТР — Велюте по пороку, ГОС. Т-р им. ХАХАНОВА — сп. рос. драм. т-ра им. Станиславского — Три sestry.

Т-р им. СТАНИСЛАВСКОГО и НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО — с 1971 — гастроли Ленинградского т-ра им. Ленинского комсомола. Вып. продолжается.

ГОС. КАМЕРНЫЙ Т-р — О друзьях-товарищах, ЦЕНТР. Т-р КР. АРМИИ — в помещ. драм. т-ра ЦДКА — Путь, ошибки и мечты.

ЦЕНТР. Т-р ТЕАТРА РАБОЧИХ — Молодой человек, МОСК. Т-р ДРАМЫ — премьеры — Ромео и Джульетта.

ТЕАТР САТРИР — в помещ. т-ра Станиславского и Немировича-Данченко — Вас вылезает Таймер.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — «ЭРИТАЖ» (Зеркало) — Беспокойные сердца, МОСК. Т-р ДРАМЫ И КОМЕДИИ — в помещ. экскр. т-ра зала им. Ваумана — Судья.

МОСК. ДРАМ. Т-р — в помещ. т-ра Оперетты, т-ра Нев в своем доме не слышишь, 2 помещ. т-ра Драм и комедии — Вас вызывает Таймер.

ПАРК ЦДКА (острадный т-р) — Ежедневное эстрадное представление — На охоте и выступлении мастеров Московской и Ленинградской эстрады. Нач. в 8 ч. 30 мин.

ИПКО им. ГОРЬКОГО (летний т-р) — Ленинградский т-р эстрады и минимор при ку. зельс. арт. РСФСР Арктика Райкина. Нач. в 8 ч. 30 мин. Вылеты продолжаются.

«ЭРИТАЖ» (острадный т-р) — П. Савинов, Соколовский, Рашин, Велюте, В. Дружинин, В. Васильев, Орданский, Л. Галкин, М. Кавалери, С. Анжели и др. Нач. в 8 ч. 30 мин. Вып. продолжается. С 28 июня — Голос ледореза РСФСР п/ур, и при уч. засл. деят. экскр. РСФСР Леонида Утесова. Вып. продолжается.